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Типовые технологические карты на работы по устройству полов 
промышленных адал ай ( альбом Ш -  карты Ш 24-89 )раэработааы ни- 
ститутом Промстройпроект по плану типового проектирования на 
1967 год, в соответствии о программой работ,согласованной с Уп­
равлением организации и нормирования труда Госстроя СССР в ут­
вержденной техническим Управлением Госстроя СССР.

Полный комплент типовых технологических карт не работы по 
устройству полов промышленных зданий состоит из трех альбомов: 
Альбом I  -  Подготовка поверхности оснований,устройство подсти­

лающих слоев, тепло*- н гидроизоляции и стяжек (кар­
ты Ш I - I 3  ) .

Альбом П -  Устройство покрытий полов ( карты Мй 14-23 )
Альбом 1 -  Устройство покрытий подов ( карты Ий 24-89 )

Типовые технологические карты разработаны с целью внедрения 
в строительство рациональных методов организации труда и произ­
водства работ по устройству полов промышленных зданий и, в конеч­
ном счете, снижения трудоемкости,стоимости работ и повышения их 
качества.

Типовые технологические карты предназначаются для применения 
при разработке проектов организации строительства и проектов про­
изводства работ, а после привязки к конкретным объектам в качест­
ве руководства для производителей работ,мастеров и бригадиров.

Типовые технологические карты выполнены в соответствии с 
"Методическими указаниями по разработке технологических карт в 
строительстве*, составленными НИИШТП и утвержденными Тех.Упр. 
Госстроя СССР 2 июля 1964 года и содержат следующие разделы:

1 . Область применения

П. Технико-экономические показатели 
строительного процесса.

В. Организация и технология строительного процесса.

ЕР, Организация и методы труда рабочих

У. Расчет транспорта материалов ( данные для составления 
калькуляции трудовых затрат )

У1* Калькуляция трудовых затрат.
УН. Схемы организации работ на корпусе с указавшем последователь­

ности и методов производства работ, их механизации и способов 
транспортировки материалов.

УШ, График выполнения работ и потребность в материально-техничес­
ких ресурсах.

Типовые технологические карты разработаны применительно к 
корпусу размером 72 х Ш  м, состоящему из двух унифицированных 
типовых секций размером 72 г 72 м.
Лля полов, устраиваемых по перекрытию, здание принято 2-х этажный.
В этом случае материалы подаются на выносную площадку, устраиваемую 
из лесов конструкции " Промстройпроект". Для полов,предназначенных 
к устройству только в административных помещениях,как например, 
досчатыэ, паркетные, из кумароновых плиток, из линолеума и релина 
и т .д . отводится только часть вышеуказанного корпуса.
Типы полов и ах конструктивная характеристика приняты в соответствия 
с Указаниями по проектированию полов СН 300-65*

В основу технологии работ по устройству полов промышленных 
зданий принят, как правило, механизированный способ ведения работ щ 
только в местах, недоступных машинам, работы производятся вручную. 
Вручную также производятся работы, для механизации которых машины 
пока не выпускаются (напр.укладка теплоизоляционных плит,плиток 
покрытий полов и д р .) .

В основу организации работ по устройству полов принят поточно- 
расчлененный метод,позволяющий шире использовать современные строи­
тельные а транспортные машины и механизмы, при этом обращено особое 
внимание на правильность комплектования бригад и звеньев в соответ­
ствии с трудоемкостью отдельных процессов основных, вспомогательных 
ж транспортных работ.
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Каждая технологическая карга разработана на устройство от­

дельного конструктивного элемента пода с учетом транспортных я 
вспомогательных работ.
Картами охвачены следующие конструктивные элементы пода:

а )  поверхность оснований под поды;
б) подстилающие сдоя,
в) тепло -  я гидроизоляция,
г )  отяжки,
д) покрытия.

Составлена также отдельная технологическая карта яа очистку 
поверхностей от мусора, лчли я грязи механизированным способом и 
вручную С TIK 6 .0 5 .0 1 .0 8 ),т .к .э т а  работа является неотъемлемой 
частью общего технологического процесса устройства полов любого 
типа к может повторяться несколько раз .

При пользовании картами для выявления сводных техник о-эко­
номических показателей строительных процессов по устройству по­
ла заданной конструкции, а именно-трудоемкости,стоимости и расхо­
да электроэнергии складываются показатели на устройство отдель­
ных конструктивных элементов пода к к сумме добавляются соответ­
ствующие затраты на очистку поверхностей ( в тех случаях,когда 
они не учтены в картах ) .

Типовые технологические карты составлены в соответствии с 
действующими строительными нормами я  правилами ( СНиП Ш-ВЛ4-52).

Расход материалов и полуфабрикатов принят по СНиПяу (часть 
1У -  сметные нормы ) .

Трудовые затраты и стоимость работ подсчитаны по ЕНиРам 
i s давня 1964 года ( и частично 1965 и 1966 годов).

В технологических картах на календарных графиках трудо­
емкость яа весь объем работ в человеко-днях показана дробью: в 
числе?эле -  по калькуляции, в знаменателе -  по графику ( приня­
тая ) .  Пунктирная линия показывает частичное использование ме­
ханизмов. Полное использование мехавизмов происходит на параллель­
ных работах. Одной сплошной ливней показывается работа в I  смену, 
а двумя -  работа в 2 смены.

LLПривязка технологических карт к конкретному объекту за­
ключается в уточнении объемов работ, средств транспорта, 
потребности в материальных ресурсах, а также в уточнении графи­
ческой схемы организации процесса соответственно фактическим 
габаритен той части здания или сооружения, для возведения кото­
рой привязываются типовые технологические карты. При этом методы 
выполнения работ, принятые в отобранных для цривязни типовых 
картах, изменению не подлежат, а  тегнило-экономические показа­
тели строительного процесса, приведенные в картах, могут изме­
няться в сторону ях улучшения.

Подлежат уточнению также калькуляции трудовых затрат и сумма 
заработной платы по действующим на данном стронтельотве расцен­
кам.

При привязке нарт я производстве работ доляао быть учтено 
следующее:

I .  Прослойки из цементно-песчаного раствора должны твердеть 
во влажной среде; для этого рекомендуется через сутки после 
укладки подов засыпать их слоем опилок толщ. 80 мм и в течение 
7-10 дней поливать водой с учетом температуры и влажности зозду- 
га в помещении.

2Д Раствор для цементно-песчаных прослоев должен быть жест­
кой консистенции ( осадка конуса 2-4  см ) во избежание больной 
осадки прослойки под тяжестью плиток покрытия пола.

8 . Цементная пленка сдирается машиной при очистке поверхности 
от пыли и мусора; в связи с этим указанная работа из нормируется.

Работы по устройству подов должны производиться о обязатель­
ным соблюдением правил техники безопасности ( см.СНяП S-A.Q-62).

При производстве работ с холодными мастиками строго руковод­
ствоваться правилами техники безопасности, при этом следует об­
ращать внимание на непрерывное проветривание помещений, разрешать 
курить в специально отведенных местах и не допускать никаких ра­
бот при которых возможно образование искр.
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l .  Область примененая

Технологическая карта разработана на устройство подов из 

керамических шпток размером 150x150x13 мм по прослойке аз хо­

лодной битумной мастика.

Поди иг керамической платка устраиваются в производственных 
а вспомогательных помещениях.

Ши-1ШиДОгэнрлрмичесдд^.£ока?аУли сдаоатедь- 
ного процесса

1 . Трудоемкость на корпус (  10340 м2 ) -  1315,1 ч-д

2 . Трудоемкость на 1000 м2 -  127,0 ч-д

3 . Выработка на I  рабочего в смену:

по калькуляции -  1-° - 40— =* 7 ,8  ы2 
1315,1

по техно логической карте -  — * 8,0 м2
1281,2

4 . Затраты ыаиинного времени на корпус -  102 м-см 

В ток число:

окрасочный агрегат -  14 м-см 

кран T-I08A -  7м-см

мотореллер ТГ-200 -  76 м-см 

мамина дли уборки мусора -  5 м-см
5 . Затраты электроэнергии на корпус -  225 квт-ч

I .  Организация и технология строитедь- 
аого процесса

Работы по устройству полов из керамических плиток на 

холодной битумной мастике ведутся после окончания обие- 

строительных работ на одной секции корпуса ( 72x72 м }.
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Работы производятся в следующем порядке: 35

а) очистка поверхности стяжка основания от мусора а пыла

б) огрунтовка основания и выдержка его в течение 12-24 часов

в) разбивка площади пола на 8ахваткн в делянки» укладка маяч­
ных радов я промежуточных маячных платок.

г) нанесение холодной битумной мастккк

А) укладка керамической плктхя
е) устройство плкнтусов
Очастка поверхности выполняется при помощи мамины ТУМ-975 

( см.те гнологическую карту к  3 ) .

Холодная грунтовка наносится на поверхность с паиощьв окра­
сочного агрегата 0-30.

Агрегат состоят яз передвижной компрессорной установка 

0-22, краско-нагнетательного бака, пистолета-распылителя 0-45 в 
комплекта гибниг резиновых шлангов.

Доставка холодной битумной грунтовки я мастики на объект я 

зону действия крана предусматривается во флягах емк. 38 л с цен­
тральной установки или склада.

Далее фляги краном T-I08A на траверсе поднимаются на приемную 
площадку, ставятся в кузов мотороллера ТГ-200 и транспортируются 

в зону работ. Краевоеагнетатедьный бак окрасочного агрегата за­
правляется грунтовкой непосредственно ыз флаг.

Подача шаток на объект со склада осуаествлается автотран­

спортом. Далее пачка с плиткой грузятся на поддон, который вра­

ном T-I08A поднимаете! на щшежнув площадку,где пачк! с плиткой

r£SCSfOSTOr#'/£CA'/7Sr ЛГ.ФТЛ М  29 Пояснительная гглг  | JTffCT
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перегружаемся в кузов мотороллера ТГ-200, транспортируются в 

аову работ н выгружается.

Устройство пола выподаяется бригадой из 18 звеньев { в т .ч .
2 ввева не подготовке основания в транспортвых работах).

Площадь пола разбивается на 18 захваток, работа яа которых произ­
водятся последовательно,с учетов обеспечения сохранности свеже- 

уложенного покрытая во время производства плиточных работ,а так­
же предохранения от загрязнения предварительно огрунтованвой по­
верхности основания.

Каждая захватка делится на 16 делянок -  по числу звеньев,за­
нятых на укладке плитки,причем работы на 15-й и 15-й делянках, 
представляющих собой зону,нуда подвозятся и складируются материа­
лы, производятся после устройства пола на 1-й -  14-й делянках.

В первую очередь по шнуру и уровню укладывают маячные ряды 
на расстоянии 8-3 ,5  м, а между ними -  промежуточные маячные плит­
ки так, чтобы расстояние между маяками ве превышало 2 и,что позво­

ляет с достаточной точностью контролировать правильность устрой­
ства покрытия основного фона в процессе работ.

Маячными рядами для 15-й и 16-й делянок служат уложенные по 
обе стороны ряды плиток на I - I4  делянках.

Укладка плиток производится вручную, по холодной битумной ма­
стике, которая наносится тонким слоем ( толщиной до I  мм ) на ог- 
рунтованную поверхность, с тщательным разравниваевием при помощи 
стального шпателя.

Ввн между плитками заполняют той же мастикой, что м прослой­
ку, плитку при укладывании втапливают в прослойку настолько, что­
бы мастика заполняла «вы.

Выступившую на поверхность мастику удаляют сразу же Щ
тряпкой, смоченной в керосине, успевшую застыть и затвердеть 

мастику с поверхности платок удаляют ипатедза.
1У. Органязаляя я методы труда рабочих

Устройство долов из керамических плиток на холодной битумной 

мастике выполняется бригадой из 16 звеньев, общей численность»

3? чел. Состав звеньев по профессиям я перечень выполняемой 
ими работы приводится ж вяласледующей таблице:

Состав звена К-во Перечень работы
звеньев по профессиям человек 

в звене

I - I 6 Облицовщин 4 разряда I Подноска материалов в
3 разрлда I воне работ.

Перерубка п ято к . 
Наклейка пяток  с наве­
се ни ем ■ разравниванием 
мастики.

17 «оторвет 4 разряда I Очистка поверхности от
- и-  3 разряда I мусора, пыли 1  грязи. 

Огрунтовка основания. 
Горизонтальный транспорт 
материалов.

18 Машинист 3 рязряда I Подъем,разгрузка и по­
Такелажник 2 разряда 2 грузка материалов

У. Расчет тоанспоота матeDналов

( данные для калькуляции трудовых затрат)
А. Определение веса грузов и количества ездок мото­

роллера ХГ-2С0, грузоподъемностью 200 кг
I* Холодная битумная грунтовка

Расход грунтовая 10340 м2 х 0,3  кг * 3102 кг

19671
Типо&ые Г£аэ*ал0/~лг1/£СА?мег /еярты T£CCrtOS?OrJfV£C*'/?jr АГЯРГЯ М  2 9 Пояснительная r f * JTffCT
/М  AWSOTbf /Ю РСГРоАсГвУ ПОЛОН 
ЛРОиЬ/ШЛГППЬех

Устройство полов из керамических плиток 
по прослойке из битумной мастики.
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емкость фляги -  88л x 1 ,0  * 38 вг

вас порожней фляги (тара ) -  12 вг

вес флаги с грунтовкой ( или мастикой ) -  38+12* 50 вг

8 -ю  фляг в мотороллере -  200 кг : 50 вг * 4  a t

а-во a s док ( или подъемов )

3X02 : ( 88x4 ) * 20 ездок 

вес фляг -  20 г С 12x4 ) — 960 кг.

СбциЙ вес -  3102 + 960 » 4062 кг 

Холодная биттаная мастика 

расход мастики -  10340 м2 t  3 ,6  * 37224 ваг 

к-so  a s док ( или подъемов )

37224 : (  38x4 )* 245 ездок 

вес фляг -  245 х ( 12x4 ) = II760 кг 

общий вес -  37224 +11760 = 48984 кг 

Керамическая плитка, размером 150x150x13 мм 

вес платок -  10340 м2 х 1,03 х Q,GI3xI50U кг* 207675 кг 

к-во ездок ( иля подъемов )

217675 : 200 * 1088 ездок

Б. Р а  с ч е т

нормы времени н расценки моториста на транспорти­
ровку фляг с холодной грунтовкой или мастикой и 
плитки мотороллером ТГ-200 от врана в зону работ

Грузоподъемность мотороллера -  0 ,2  т

Скорость движения мотороллера -  5 км/час

Дальность возки -  70 и х 2 * 140 м

0о£Ш .,2Я .Ш

Которист 3 разряда -  I  человек

Норна времени в чед .-часах  складывается из:

а ) нормы времени простоя под погрузкой в разгрузкой:

КНиР $ 1-8, За, Зд 

( 0,53 + 0 ,44  ) х 0 ,2  * 0,194 чел.-час 

6} нормы времени движения мотороллера от крана в зону работ 

и возвращение обратно 

70x2:5000 * 0,028 ч ел .-ч ас .

Норма времени моториста на I  ездку составит:

С 0,194+0,0 2 8 )x l,I  * 0 ,24  чел .-часа 

1 ,1  -  коэффициент на маневры мотороллера 

Часовая тарифная ставка В разряда равна 0-42,5  руб»

Расценка для моториста мотороллера составят:

0 ,4 2 .5  X 0 ,24  * 0-10,2  руб.

S ж
^  а  

S i
| Тнгто&ые r£&»osror-ff*/ECJe:tt£ к/г/ть/ 

fT 1 ///7 PA7SOT&/ /70 i/CrPo/fCTBSf /70/706 
; | пр0А*б/и//т/*//малг з &ав*////.

T£!Z:Sf0S70r/*VECA?&Sf ало ргя  jA  оо
Устройство полов из керам ическихйиток29 
по прослойке аз. битумной мастики

Пояснительная
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7 1 .  Ш Ь Ш О Д Я  Т Р У Д О В Ы Х  З А Т Р А Т

> Э8

«
ой

■ н ф р
н о р м Н & и м е я о в а в я в  р а б о т

О б ъ е м а  р а б о т  Н о р м ы  З а т р а т ы  Р а с ц е н к а  С т о и м о с т ь
8*МИ Enxrnv*- ВрвМеНЕ Труда Ив НЕ вДН- 8aip&5&ДЖШ. ь о л а ч е -  н £  в д в „ ,  , 5 ^  ш щ у  a s -  г р у д а  а а

в е н у  а з -  о б ъ е м  м е р е н а я  в е с ь
м е р е н а я  р а б о т  я  p y o . x o s .  о б ъ е м

в  ч - ч  ч - д  р а б о г
руб.ООО.

в а м .  с и о П р и м е ч а в  а е

I г _______________________ 1 ___________________________________________ 4 7 8 9 10

1 . 1яхШ92%шт му о т м я т ! *
аементннх платок

I т а  к в Очаетка поверхности сома от мусора механа- 
аарояаянмм способом х о д а 108,4 0 , 3 6 5,5 17-64

г ЕНаР

1 - Г 2 - 3

Нанесенпе холодной битумной грунтовка ва 
очацевнув поверхвосхь цементной стяжка с 
помощью пастодета-распылнхеля

х о д а 108,4 1.85 28,0 0 - 9 0 , 8 98-87

8 ffiaP
I f - »

Настилка оохог яг керамичесн&х шаток ва 
холодной бвхумвой мастаке м2 10340 0 ,8 1212,7 0-36,5 8774-1

Итого основные р а б о т - - - 1246,2 - 8885 -П

ШаР
§1 - 5  ®ei

С. Тоавспоотнне оаботы

4
Подача голодной грунтозкн кравом T-I08A 
на высоту до 8 м 100 * 0,0406 54,0 0,8 20-95 0-85 )

5 То же холодной бахумвой мастхкв ■ 0,489 54,0 8 ,9 20-95 10-24,4 ] sase л е ж а т
6 >о ха керамжческвх платок я 2,176 54,0 17,2 20-95 45-58,7 ) макаваст
7 С м . рае- 

чех
Травепортнровка холодной грунтовкж мото­
роллером Тг-200 в вону работ ва расстоя- ездок 20 0,24 0,7 0-10,2 2-04

8 То ха холодной батумвой масхакв я 245 0,24 8 ,6 0-10,2 24-99
9 - я - То же керамической шатка я 1088 0,24 88,2 0-10,2 ПО-97,6

Итого транс портные р аб о т - - • 68,9 - 194-68,7
В С Е Г О - - -  1815,1 - 4079-80

1967 г л и г  аяесгд/ /ю srtrrportCTBV /7csraa
T£CC/fOSK?mV£C*¥7J? АГЯ&ГЯ Ml9 

У с т р о й с т в о  в о л о в  е в  к е р а м и ч е с к и х  ш ш т е в  п о  
п р о с л о й к е  а з  б и т у м н о й  м а с т и к и

К а л ь к у л я ц и я  т р у д о ­
в ы х  з а т р а т &DSSCM. В

rt/tr
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^АиЛоЛЫ* /Ь/Нянмые Vo# ера  звеньев
f  ***  - -

3222^^^Э1 ~ [*•“

Узел., й"

м П М Г r~ tr iii $
^  * 3 -3  ч*

72в0в

( g )  ( а )  ~
Р Я З Я S 3  f - f

/7 р н т е н я н н я : У зел»  Я "

/. П к п к д  о г р в н т о в с о *  поШ еРп сн осп » о с н о в а н и я  м енакнп
вы т ь т щ я т к л ьн о  ОННЩ ЗНА ОТ СТРОИТЕЛЬНОГО -****•» 
âeiî  nht *!*■ ЛМММА/Ьш^а _ ______ >ГРЯЛгг и /ТЫЛИ-, очнет ся производится <- помощью птшнны 
•7?&/*т - &7&1 (cm. технологическую спят* л1 л)

<г. Ус л а д  ПР плиток, ни Гб к  Гб депямсрж . выполняете* 
п о с л е  устаоАстат плпп мп /  н /Ч** д е л я и с т х .

3- НЬ д е л я н к п х  пгещЬдУ тпячиытн рядами уегн н п а- 
/т аяю -гся  пРотеоЬуточнык. тиякн, кото ры к  по
Х О Д У  ЛЯВОТЪ/ СН И М АЮ ТСЯ.

Ш67п
Типовые ■ тежнслогнч кс*shk сиять/ 
#я работы по. усгяоЯета* полов 

^ д к и н нП ром ы ш лен ны х
У ст 'ясЯ ^т а о * '^^п Щ9 спят* Л £ 9
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